

**CONSILIUL LOCAL AL ORAȘULUI
VALEA LUI MIHAI**

PROCES – VERBAL

Încheiat azi, 30 septembrie 2015, cu ocazia ședinței ordinare a Consiliului Local al orașului Valea lui Mihai, convocată în baza Dispoziției Primarului orașului Valea lui Mihai, nr. 231/2015. Sunt prezenți 16 consilieri din cei 17 consilieri în funcție (lipsește: dl. Belan Sandor - consilier) dl. Nyako Iozsef – Primar al orașului Valea lui Mihai, d-na Todor Maria – secretar al orașului Valea lui Mihai, dl. Rencz Csaba și d-na Suto Eva – reprezentanți mass-media.

Dl. Marian Alexandru - președinte de ședință: îi salută pe cei prezenți supune la vot procesul verbal al ședinței Consiliului Local al orașului Valea lui Mihai din data de 16 septembrie 2015 – nu sunt obiecțiuni cu privire la procesul verbal, precum și Ordinea de zi a ședinței de azi care se aprobă în unanimitate, adoptându-se **Hotărârea nr.71/30 septembrie 2015** - parte integrantă din prezentul proces-verbal.

Pct.1 de pe Ordinea de zi: Proiect de hotărâre privind rectificarea bugetului local al Orașului Valea lui Mihai.

Dl. Nyako Iozsef – primar: prezintă Referatul de aprobare la proiectul de hotărâre inițiat. Sunt sume pe care le primim în baza Contractelor de finanțare încheiate cu Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației publice pentru continuarea lucrărilor de execuție a stației de epurare și a lucrărilor la rețeaua de apă potabilă și canalizare a orașului. De asemenea intenționăm să reabilităm trotuare și drumuri din oraș, trebuie să actualizăm SF-ul pentru așezământul cultural solicitat de CNI și să achităm studiul analizei oportunităților de finanțare a orașului Valea lui Mihai, întocmit de OTP Bank. Am propus alocarea sumei necesare pentru proiectare și execuție sistem încălzire centrală și schimbare tâmplărie la Școala gimnazială, suma necesară pentru amenajarea terenului pe care se va amplasa monumentul statuar „mama tuturor”, de asemenea pentru întreținerea Sălii de sport și proiectarea canalizării pe str. Morii și SP1.

D-ra Czegledi Iulia – consilier: la ședința comisiei de specialitate, am solicitat d-nei șef birou contabilitate contractele încheiate cu MDRAP și actele adiționale la aceste contracte – nu le-am primit, sunt cuprinse niște referate de necesitate înregistrate în iulie-august comisia noastră de specialitate nu le-a văzut, mi s-a răspuns că aceste sume sunt cuprinse doar acum în rectificarea de buget, de ce trebuie consilieri locali dacă aceste lucruri nu le discutăm din timp. Ar fi fost bine ca înainte să votăm să citim și analiza oportunităților întocmit de OTP BANK., noi nu suntem echipa care ridică mâna înainte de a citi ceva. Și cu alte ocazii dacă vor fi rectificări de buget ne vom abține sau vom vota împotriva.

Pap Sandor – consilier: OTP CONSULTING – *Analiza oportunităților de finanțare a Orașului Valea lui Mihai*, unde poate fi găsită, dorim și noi să primim o copie, să ne explicați de ce este nevoie de actualizarea studiului de fezabilitate pentru așezământul cultural.

Dl. Nyako Iozsef – primar: studiul este pentru uz intern - parte a strategiei de dezvoltare pe termen lung a localității care se întocmește pentru viitorii ani; pentru ca finanțarea așezământului cultural să fie propus la o nouă finanțare, CNI solicită reanalizarea studiului de fezabilitate întocmit în anul 2011/2012, adaptarea ca urmare a modificărilor legislative cu privire la niște indicatori tehnico-economici, avizele sunt expirate acestea trebuie reînnoite, sunt modalități tehnice de realizare de ex. încălzire, studiul de fezabilitate actualizat se va supune aprobării Consiliului Local și se va depune la CNI, proiectul când a fost depus pentru accesare de fonduri ar fi fost cu o cofinanțare de 50%, în prezent finanțarea ar fi de 100% din partea CNI ei vor face toată procedura de achiziție publică pentru realizarea investiției, sperăm că se va finaliza suntem pe lista de așteptare din anul 2012. Vă prezentăm și studiul întocmit de OTP BANK.

Dl. Krizsan Csaba – consilier: când se lansează o linie de finanțare, autoritățile publice, de regulă, întocmesc un studiu de fezabilitate indiferent dacă este vorba de repararea unei străzi, reabilitarea/construcția unei clădiri. Proiectul pentru așezământul cultural a fost depus în 2012, dar documentația s-a întocmit în 2007, când se deschide o linie nouă de finanțare, studiile de fezabilitate se actualizează conform noilor cerințe tehnico-economice, se modifică legislația, se modifică tehnologia, se modifică prețuri, așa a fost și când s-au construit blocurile ANL proiectul a fost întocmit cu 8 ani înainte de a se executa lucrările, studiile de fezabilitate se reactualizează de câte ori este necesar, din 2 în 2 ani.

Proiectul supus votului se aprobă în unanimitate 12 voturi *pentru*, 4 voturi *împotriva* (consilierii locali PPMT: Czegledi Iulia, Hegedus Attila, Pap Sandor, Szilagyi Ferenc), adoptându-se **Hotărârea nr.72/30 septembrie 2015**, care face parte din prezentul proces-verbal.

Pct.2 de pe Ordinea de zi: proiect de hotărâre privind acordarea de tichete sociale în valoare de 100 lei, în vederea achiziționării de alimente și medicamente pentru persoanele vârstnice din orașul Valea lui Mihai.

Dl. Szilagyi Ferenc – consilier: prezintă referatul de aprobare la proiectul de hotărâre inițiat – ar fi vorba de două ocazii pe an.

Dl. Boros Iosif – consilier: de unde știți că lista este completă, dacă nu sunt încă o dată pe atâtea persoane îndreptățite, vor fi persoane care vor rămâne pe din afară, eu personal cred că sunt mult mai mulți și nu voi vota proiectul de hotărâre. Sumele de care vorbiți sunt pentru toți locuitorii din oraș nu numai pentru anumite persoane, de unde știm că vor fi sume suficiente în fiecare an, nici localități mai mari nu au putut să acorde asemenea tichete sociale, noi de unde vom avea resurse? De unde știți că nu apar încă 1.000 de oameni care vor face dovada că se încadrează în acele condiții care îi îndreptățesc să primească asemenea tichete sociale?

Dl. Szilagyi Ferenc – consilier: se pare că pentru tot felul de studii avem bani, oamenii trecuți în lista anexată au adus acte doveditoare pe baza cărora s-a întocmit lista în anul 2014, aceasta urmează să se actualizeze de către aparatul de specialitate al primarului, există pentru toate un termen – să fie stabilit un termen de depunere a solicitărilor și a actelor doveditoare, în cazul în care termenul se depășește solicitarea nu se va mai lua în considerare.

Dl. Csengeri Csongor – consilier: vă tot plângeți că nu primiți informații motiv pentru care nu votați sumele necesare ca să putem accesa proiecte de zeci de mii lei. Eu am cerut 220 mii lei pentru Școala Gimnazială pentru autorizarea surselor de

încălzire și nu am mai primit nimic în plus din lipsă de resurse, dar putem acorda 100 lei care nu este o sumă mare pentru o familie, dar această sumă se reduce din plafonul pentru ajutor social sau pentru subvenția pentru încălzire, există posibilitatea să nu se mai încadreze pentru obținerea altor ajutoare, nu mai vorbim de faptul că este necesar un dosar complet, efectuarea unei anchete sociale – nu există personal suficient pentru așa ceva în aparatul de specialitate al primarului, sunt două persoane în acest compartiment, urmează dosarele pentru ajutorul de încălzire, pentru bursele școlare, pachetele acordate de U.E., am pune cele două angajate în imposibilitatea de a-și îndeplini sarcinile de serviciu.

Dl. Banhazi Miklos – consilier: de unde știți ce avere mai au persoanele pe care le-ați înscris pe lista, vi s-au prezentat cupoane de pensie, dar în afară de pensie ce mai au, cele două persoane din compartimentul social nu pot face față.

Dl. Karsai Jozsef-Attila – viceprimar: toate inițiativele sunt binevenite dacă sunt pentru binele locuitorilor, proiectul a fost repartizat la două comisii: cea de buget și socială, care a fost părerea celor două comisii?

Dl. Szilagyi Ferenc – consilier: urmează ajutorul pentru încălzire, dosarele se pot întocmi concomitent. Tot ce s-a propus pentru sprijinirea învățământului am votat, nu vrem să împiedicăm să se aloce sume pentru școlile din localitate.

Dl. Chiș Gheorghe-Cristian – consilier: am studiat și anul trecut proiectul de hotărâre – nu cred că suma ar fi cea mai mare problemă ci restul acțiunilor, nu am întrebat în ședința comisiei de unde este lista, am crezut că este mai veridic nu întocmit în urma prezentării de către persoanele înscrise ca urmare a unui anunț, nici acum nu știm exact câte persoane ar fi îndreptățite. Am discutat cu d-na Bilațiu pentru punere în aplicare a acestui regulament, nu au timp fizic pentru a face față tuturor sarcinilor și își vor da demisia. Dacă sunt probleme la școală trebuie să le rezolvăm de urgență ca procesul instructiv-educativ și de funcționare să funcționeze așa cum trebuie.

Dl. Gazi Ianos-Zsolt – consilier: în compartimentul social sunt două persoane, câte probleme sunt cu tot ce au de lucru, se ocupă de protecția copilului, de ajutorul social, de alocații, persoanele cu handicap, urmează ajutorul pentru încălzire, pachetele U.E., anchete sociale lunar pentru toate prestațiile sociale, cu o sarcină în plus s-ar bloca întreaga activitate.

Proiectul supus votului se respinge în unanimitate cu 4 voturi *pentru* (consilierii locali PPMT: Czeglédi Iulia, Hegedus Attila, Pap Sandor, Szilagyi Ferenc), 12 voturi *împotriva* adoptându-se **Hotărârea nr.73/30 septembrie 2015**, care face parte din prezentul proces-verbal.

Pct. 3 de pe Ordinea de zi: proiect de hotărâre privind aprobarea „*Proiect Amenajament pastoral*” pentru pajiștile din Orașul Valea lui Mihai.

Dl. Karsai Jozsef-Attila – viceprimar: prezintă referatul de aprobare la proiectul de hotărâre inițiat. Este obligatoriu ca fiecare localitate să aibă un amenajament pastoral valabil pe 10 ani, conform căruia se va concesiona pajiștile dacă vor fi solicitări. Au fost mai multe modificări de legislație, amenajamentul pastoral va fi aplicat anul viitor.

Proiectul de hotărâre supus votului, se aprobă în unanimitate adoptându-se **Hotărârea nr.74/30 septembrie 2015** - parte integrantă din prezentul proces-verbal.

Pct.4 de pe Ordinea de zi: Proiect de hotărâre privind aprobarea indicatorilor tehnico-economici în vederea realizării investiției „*Proiectare hidranți de incendiu pe străzile: Breslelor, Izvorului, Băncii, Arpad și Szent-Gyorgyi Albert din Orașul Valea lui Mihai*”

Dl. Nyako Iozsef – primar: prezintă referatul de aprobare la proiectul de hotărâre inițiat. Suma necesară este cuprinsă în bugetul Orașului pe anul 2015.

Proiectul supus votului se aprobă în unanimitate adoptându-se **Hotărârea nr.75/30 septembrie 2015**, care face parte din prezentul proces-verbal.

Pct.5 de pe Ordinea de zi: proiect de hotărâre privind modificarea inventarului bunurilor care aparțin domeniului public al Orașului Valea lui Mihai, județul Bihor

Dl. Nyako Iozsef – primar: prezintă referatul de aprobare la proiectul de hotărâre inițiat. Intenționăm să facem măsurători pe toate străzile, din păcate inventarul întocmit în anul 1998 nu mai corespunde realității, pentru diferitele proiecte de finanțare trebuie să punem la punct inventarul domeniului public.

Dl. Szilagyi Ferenc – consilier: au fost înființate noi străzi, printre care sunt și străzi care leagă acele străzi care sunt cuprinse în acest proiect și nu sunt evidențiate separat..

Dl. Nyako Iozsef – primar: aici este str. Horia Hulubei – pe această str. nu există nici o construcție cu destinație de locuință sau cu altă destinație, leagă două străzi este proprietate publică a Orașului dar din pct. de vedere topografic nu are sens să fie evidențiat separat.

Proiectul de hotărâre supus votului se aprobă în unanimitate adoptându-se **Hotărârea nr.76/30 septembrie 2015**, parte integrantă din prezentul proces-verbal.

Pct.6 de pe Ordinea de zi: Proiect de hotărâre privind aprobarea amplasării monumentului statuar „Mama tuturor”, pe teren domeniul public al orașului Valea lui Mihai și transmiterea în folosință gratuită a terenului Asociației „**PRO VALEA LUI MIHAI – ERMIHALYFALVAERT**” pentru amplasarea monumentului.

Dl. Nyako Iozsef – primar: prezintă referatul de aprobare la proiectul de hotărâre inițiat.

Proiectul de hotărâre supus votului se aprobă în unanimitate adoptându-se **Hotărârea nr.77/30 septembrie 2015**, parte integrantă din prezentul proces-verbal.

Pct. 7: Proiect de hotărâre privind desemnarea reprezentanților Consiliului Local al Orașului Valea lui Mihai în Consiliul de administrație și în Comisia pentru evaluarea și asigurarea calității educației al unităților școlare din orașul Valea lui Mihai.

Dl. Nyako Iozsef – primar: prezintă referatul de aprobare la proiectul de hotărâre inițiat la solicitarea celor două unități școlare din localitate.

Dl. Csengeri Csongor – consilier:

Dl. Karsai Jozsef Attila - propune în Consiliul de administrație al Colegiului Agricol nr. 1 pe dl. Krizsan Csaba și dl. Belan Istvan – propunerea se aprobă cu 11 voturi **pentru** și 4 abțineri (consilierii locali PPMT: Czegledi Iulia, Hegedus Attila, Pap Sandor, Szilagyi Ferenc) .

Dl. Horvath Sandor propune în Consiliul de administrație al Școlii Gimnaziale pe dl. Chiș Gheorghe iar Dl. Szilagyi Attila propune pe dl. Gazsi Ianos Zsolt –

propunerea se aprobă cu 11 voturi **pentru** și 4 abțineri (consilierii locali PPMT: Czeglédi Iulia, Hegedus Attila, Pap Sandor, Szilagyi Ferenc)

Dl. Krizsan Csaba propune în Comisia pentru evaluarea și asigurarea calității educației la Colegiul Agricol nr. 1 pe dl. Boros Iosif - propunerea se aprobă cu 11 voturi **pentru** și 4 abțineri (consilierii locali PPMT: Czeglédi Iulia, Hegedus Attila, Pap Sandor, Szilagyi Ferenc), iar dl. Chiș Gheorghe propune pentru Școala Gimnazială pe dl. Kovacs Attila – propunerea se aprobă cu 11 voturi **pentru** și 4 abțineri (consilierii locali PPMT: Czeglédi Iulia, Hegedus Attila, Pap Sandor, Szilagyi Ferenc).

Proiectul de hotărâre supus votului se aprobă în unanimitate cu 12 voturi **pentru** și 4 **abțineri** (consilierii locali PPMT: Czeglédi Iulia, Hegedus Attila, Pap Sandor, Szilagyi Ferenc) adoptându-se **Hotărârea nr.78/30 septembrie 2015**, care face parte integrantă din prezentul proces-verbal.

Pct.8 de pe Ordinea de zi: proiect de hotărâre privind modificarea organigramei Serviciului Voluntar pentru Situații de Urgență

Dl. Nyako Iozsef – primar: prezintă referatul de aprobare la proiectul de hotărâre inițiat – dl. Cormoș Victor s-a pensionat, postul a fost scos la concurs, noul angajat dl. Raț Cătălin este inspector protecție civilă, motiv pentru care este necesară modificarea organigramei SVSU.

Proiectul de hotărâre supus votului se aprobă în unanimitate adoptându-se **Hotărârea nr.79/30 septembrie 2015**, parte integrantă din prezentul proces-verbal.

Pct.9 de pe Ordinea de zi: proiect de hotărâre privind rezilierea unor contracte de închiriere locuințe tip ANL și repartizarea acestora și prelungirea unui contract de închiriere locuință tip ANL.

Dl. Gazsi Ianos Zsolt – consilier: prezintă referatul de aprobare la proiectul de hotărâre inițiat.

Proiectul de hotărâre supus votului se aprobă în unanimitate adoptându-se **Hotărârea nr.80/30 septembrie 2015**, parte integrantă din prezentul proces-verbal.

Pct.10 de pe Ordinea de zi: proiect de hotărâre privind prelungirea unor contracte de locuințe sociale și rezilierea unui contract de închiriere locuință socială

Dl. Gazsi Ianos Zsolt – consilier: prezintă referatul de aprobare la proiectul de hotărâre inițiat.

Proiectul de hotărâre supus votului se aprobă în unanimitate adoptându-se **Hotărârea nr.81/30 septembrie 2015**, parte integrantă din prezentul proces-verbal.

Pct.11 de pe Ordinea de zi: Diverse:

CERERI:

Comisia I: dl. Chiș Gheorghe: au fost depuse două solicitări din partea Școlii Gimnaziale privind alocarea de sume din bugetul orașului, dintre care una a fost cuprinsă în rectificarea de buget;

Dl. Csengeri Csongor – consilier: cealaltă se referă la autorizația de funcționare ISU trebuie să pregătim un studiu de risc este prima documentație necesară pentru autorizare; pentru că avem peste 50 de angajați 2 persoane trebuie să participe la un curs de perfecționare, de asemenea, expiră verificările pentru corpurile de încălzire (convectoare și cazane); este necesară achiziționarea unui nou program pentru

contabilitate – avem nevoie de cca 22 mii lei. Avem 12 clădiri în administrare – pe una singură avem paratrăsnet, suntem obligați să montăm și pe celelalte clădiri cca 100 mii lei – solicit să se cuprindă în bugetul pe anul viitor dacă nu se poate în acest an. Propunerea comisiei ca sumele necesare să fie cuprinse în bugetul orașului pe anul 2016 se aprobă în unanimitate.

2. Asociația AMA SPORT – organizează a 19 – oară, cupa memorială SOMOGYI ZSOLT – solicită reducerea cu 30 % a taxei de închiriere a Sălii de sport – propunerea comisiei de acordare a reducerii taxe se aprobă în unanimitate.

Comisia II: Dl. Krizsan Csaba – președintele comisiei II:

Dl. Borbely Istvan – solicită concesionarea unui teren pentru florărie – comisia propune stabilirea locului împreună cu conducerea orașului și a aparatului de specialitate al Primarului Orașului, bine înțeles cu publicarea licitației – propunerea comisiei se aprobă în unanimitate.

Dl. Boros Jozsef - consilier: în localitate își desfășoară activitatea mai multe grupe de dansuri, teatru, coruri, etc., nu avem documente care să ateste apartenența acestora de Casa de cultură a trupelor culturale de amatori – trebuie să rezolvăm ca să nu mai avem probleme cu finanțarea cu anumite sume din bugetul local pentru haine, transport, etc.

Dl. Nyako Iozsef – primar: am avut un singur caz de finanțare, a fost găsit de Curtea de conturi, dacă vor fi trupe proprii subordonate Casei de cultură, va trebui să se deplaseze acolo unde li se spune, ar fi ideal ca fiecare să dețină personalitate juridică – dar în acest caz va trebui să plătească pentru sală, pentru cheltuieli curente și alte asemenea – ceea ce nu le-ar conveni.

Pct. 12 de pe Ordinea de zi: alegerea președintelui de ședință: este propus dl. **Nagy Laszlo**, propunerea se aprobă în unanimitate, adoptându-se **Hotărârea nr.82/30 septembrie 2015**, care face parte integrantă din prezentul proces-verbal.

Nefiind alte probleme, ședința se ridică.

Drept pentru care s-a încheiat prezentul proces-verbal într-un singur exemplar.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ,
Marian Alexandru

SECRETAR,
Todor Maria